Stohasticka analiza — pismeni ispit
26. avgust, 2021.

. Date su dve slu¢ajne promenljive X 1Y, pri ¢emu je Y nenegativna. Pronaéi Borelovu funkciju f takvu da
vazi

E(E(E(X|Y) + E(X|f(X))) |Y> +E(XfYH|FY)) - YE(X]Y) =2B(X).

. Neka je N diskretna slu¢ajna promnljiva sa vrednostima u skupu Sy = {1,2,3,4} i odgovarajué¢im vero-
vatnotama p; = P{N =i}, i = 1,2,3,4. Koristimo N da kreiramo lanac Markova X,, sa skupom stanja
{0,1,2,3} na sledeéi nac¢in: Sistem ¢e ostati u stanju 0 sa verovatnoéom p;. Ako je sistem u stanju i > 0,
mogu¢ je prelazu stanje i + 1 sa verovatno¢ om p; ;41 = P{N > ¢+ 1|N > i} ili u stanje 0 sa verovatno¢om
Pi0 = P{N =1+ 1|N > Z}

(a) Dokazati da E(N) =1+ po,1 + po,1p1,2 + Po,1P1,2D2,3-

(b) Odrediti stacionarne verovatnoce.

. Korisnici pristizu u biblioteku u skladu sa Poasonovim procesom sa stopom rasta 2 korisnika po minuti i oni
se mogu klasifikovati u 3 kategorije, nezavisno jedan od drugog: studenti, radnici i ostali. Tre¢ina populacije
koja koristi usluge biblioteke su studenti i vreme koje oni provedu u biblioteci, nezavisno jedan od drugog,
je uniformno raspodeljeno u intervalu (10,70) minuta. To vreme je takode nezavisno od broja korisnika
biblioteke. Odrediti o¢ekivani broj studenata koji é¢e doé¢i u biblioteku u prvih sat vremena od otvaranja.
Koje je ukupno ocekivano vreme koje ti studenti provedu u biblioteci? Odrediti verovatno¢u da nijedan
student dode u biblioteku u 10 minuta.

(a) Dokazati da je W;— EWS, t < s nezavisno od Wy ako je sa Wy, t > 0 dato standardno Braunovo kretanje.
(b) Izracunati E(W; — LW, |Wy), t < s.
(c) Odrediti E(W? — Z2W,W, + L W2 + sWy — tW,|W,), t < s.

. Da li stohasticki proces X; = a + Wt + W, — t moze biti resenje SDJ

1
(Xt — a)dt + 4Xtth?
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